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нормалізації гормонального балансу та зменшення симптомів ПМС,рекомендації щодо режиму праці та відпо-
чинку, харчування та зниження стресу. 

Аналіз отриманих результатів показав, що найпоширенішими клінічними проявами були затримки мен-
струацій, порушення регулярності циклу та зміни тривалості менструальних виділень. Після проведеного курсу 
лікування у 14 (70%) пацієнток відновлено регулярність циклу, у 4 (20%) – часткове покращення (скорочення 
тривалості затримок і стабілізація циклу), у 2 (10%) – без суттєвих змін, потребувалося додаткове обстеження.
Крім відновлення циклу, у більшості пацієнток спостерігалося зменшення больового синдрому, загальної слаб-
кості та психоемоційної напруги. 

Результати проведеної роботи свідчать, що комплексне консервативне лікування з використанням фітопре-
паратів Нормоцикл, Фемоцикл та Вітамін Е є ефективним для відновлення регулярності менструального циклу 
та покращення загального стану пацієнток гінекологічного профілю. 
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Актуальність. Хронічний запальний біль при ад’ювантному артриті формується за участю периферичних 
і центральних механізмів сенситизації, що обмежує ефективність монотерапії нестероїдними протизапальними 
засобами. Поєднання препаратів різного механізму дії дозволяє впливати на декілька ланок ноцицептивної пе-
редачі та підвищувати анальгетичну ефективність без ескалації доз.

Мета. Оцінити антиноцицептивну ефективність диклофенаку натрію у режимі монотерапії та в комбінації 
з центральними ад’ювантами у моделі ад’ювантного артриту у щурів.

Матеріал і методи. Ад’ювантний артрит індукували повним ад’ювантом Фрейнда. Дослідження виконано 
на 42 щурах із розподілом на експериментальні групи. Лікування розпочинали на 14 добу після індукції запа-
лення та продовжували до 28 доби. Порогову больову чутливість визначали методом механічної стимуляції. 
Статистичну обробку проводили з використанням параметричних і непараметричних критеріїв.

Результати. На 14 добу після індукції ад’ювантного артриту у щурів реєстрували виражене зниження поро-
гу больової чутливості (ПБЧ) приблизно на 50% від інтактних значень, що підтверджувало формування стійкої 
механічної гіпералгезії. У цей період монотерапія диклофенаком натрію не забезпечувала статистично значущо-
го відновлення ПБЧ порівняно з нелікованим контролем, що свідчило про обмежену ефективність периферич-
ної протизапальної аналгезії на ранньому етапі сенситизації. На 28 добу спостерігалася чітка диференціація те-
рапевтичного ефекту. Монотерапія диклофенаком достовірно підвищувала ПБЧ до 224,3±10,4 г (p<0,001 проти 
контролю), однак показники залишалися нижчими за інтактні значення. Додавання габапентину та прегабаліну 
супроводжувалося більш вираженим зростанням ПБЧ до 268,6±8,0 г та 261,4±7,4 г відповідно, що достовірно 
перевищувало ефект монотерапії (p=0,006 та p=0,013). Комбінація з амітриптиліном демонструвала помірне 
підвищення ПБЧ із тенденцією до значущості (p=0,058), що вказує на менш виражений аналгетичний потенці-
ал. Отримані дані свідчать про прогресивне зростання ролі центральних механізмів у підтриманні гіпералгезії 
на пізній фазі ад’ювантного артриту та підтверджують більшу ефективність мультимодальних схем із залучен-
ням препаратів центральної дії.

Висновки. Комбінації диклофенаку з центральними ад’ювантами забезпечують більш ефективну корекцію 
механічної гіпералгезії порівняно з монотерапією. Мультимодальна стратегія є обґрунтованою для впливу на 
різні патофізіологічні механізми хронічного запального болю.
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